

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

	Ptas.
Ciudad.—Un mes.	1
Provincias.—Trimestre.	4
Mes.	20
Utrera.—CINCO pesetas fuertes oro pago directo.	

EL AFRICA

Periódico semanal de las Posesiones Españolas

EL CORPUS EN GRANADA

FESTEJO ÁRABE.

LAAS EL BARUD

(Correr la pólvora)

Lema: POR ALAH Y POR MI AMADA. (1).

¡Granada, sultana bella, la de los mil cármenes y torres rojas, la de las poéticas leyendas!... ¡Despierta! Si; despierta de la somnolencia en que estás, reclinada en la humbría selva y arrullada por el cadencioso murmurio del arroyuelo, y ve á tus antiguos moradores, los que te alegraron con sus sonoros cantares y alegres torneos, los que habitaron tus suntuosos palacios ya derruidos, que pisán de nuevo tus calles, ayer tortuosas y estrechas, hoy amplias y alineadas; mira con qué gentileza caminan, montados en briosos corceles enjazados al estilo musulmán; ve como ondea el airoso jaique, movido por el perfumado y fresco céfiro que baja de la caseta de los Gómez y de la Carrera de Darro.

Mas no van á festejar ningún acontecimiento musulmán, y aunque les ves sonreír orgullosos, no es porque esperan contemplar á la dueña de su corazón, ni recibir el parabién del Sultán; sonrien, porque aspiran el álito delicioso de sus jardines y contemplan la tierra que por muchos años fué morada de sus antepasados.

Con apostura correcta y marcada grave, nativa en todo musulmán, marchando por la calle de Reyes Católicos, dejan á un lado la plaza Bibarrambla, donde en justas y torneos lucieron toda clase de habilidades y proezas los moros granadinos, y se dirigen hacia el Humilladero, no para humillarse como lo hiciera el Rey nazarita, sino para conmemorar fuera del último baluarte árabe, con un festejo nunca visto en Granada, la fiesta mas suntuosa que implantaron los católicos y vencedores monarcas, cuales son las del Corpus.

El hipódromo de los Llanos, quizá en igual sitio donde Boabdil se detubiera para derramar amargas lágrimas en recuerdo de la ciudad querida que abandonaba para siempre, está congregado á lo mas florido de la capital.

La bella granadina, la de ojos rasgados y negros, la de incitante mirada y labios como el coral, la de sangre gorda y árabe se halla allí deseosa de ver á los nietos de zegries y abencerrajes celebrar uno de sus juegos mas gallardos: el de Correr la pólvora.

(1) Premiado en el concurso abierto por *El Heraldo Granadino*.

La imaginación soñadora creéese transportada á otra época y lugar imposibles de describir.

Comienza el festejo que Granada ansia admirar. En el centro del anchuroso hipódromo, vese el abigarrado y poético conjunto que los árabes forman con sus turbantes, sus largos caftanes, sus amplias babuchas y sus blancos alquiceles, que parecen encenderse con los rayos del ardiente sol de Junio, y que hace recordar algo del abrazador ambiente del desierto.

A una señal del jefe, comienza el mas sorprendente espectáculo que ojos humanos han presenciado.

Cual el torrente que detenido por pequeño dique, sigue su vertiginosa carrera con mas fuerza después de arrollar el obstáculo que se le oponía, así se lanzan los hijos del profeta á la carga: todos á la vez, cinco á cinco, dos á dos, en una y otra dirección gritando y disparando sin cesar, entre nubes de polvo y humo; el olor de la pólvora es tan penetrante, que parece que nos encontramos en un campo de batalla; relinchan y se encabritan los caballos, relampaguean las armas, revolotean los jaiques, agitanse las capas y ondean los caftanes de múltiples colores; crúzanse de un lado para otro, cual si fueran fantasmas, jóvenes y viejos, hombres de atléticas formas, figuras extrañas y terribles erguidos sobre los estríbos, con la cabeza alta, los ojos centellantes, el pelo agitado por el viento, extendida la espingarda y lanzando gritos salvajes al hacer fuego. Disparan contra la tierra, á lo alto, hacia atrás, agachados y moviéndose en todas direcciones, cual si un poder sobrenatural los tuviera sujetos á la silla; se les cae el turbante ó el jaique, y es reconocido al pasar de nuevo con el cañón de la espingarda. Unas veces voltean el arma por encima de sus cabezas; otras, arrojanla al aire y la recogen con una mano, al par que la disparan.

Dice el ilustre escritor Edmundo de Amicis en su obra *Marruecos*, refiriéndose al festejo de *Correr la pólvora*, que «con gestos convulsivos y actitudes temerarias, lanzan gritos y miradas de gentes ebrias, que arriesgasen la vida con alegría furiosa; muchos lanzan á toda brida sus caballos, como si quisieran matarse; vuelan, desaparecen, y no vuelven hasta mucho tiempo después, con la faz descompuesta y pálida del que ha visto la muerte cara. La mayor parte de los caballos sangran por los hizares y los ginete tienen los pies, los es-

tribos y el extremo de las capas manchados de sangre».

Las hermosas granadinas aplauden con frenesí, vitorean y arrojan flores á los sectarios de Mahoma, que sudorosos, jadeantes, llenos los típicos trajes de sangre y polvo regresaban aquellos antiguos almorravides después de una correría por los campos cristianos.

ANDRÉS CUADROS RUIZ
(De *El Heraldo Granadino*.)

España en África

EL SEÑOR BONELLI
GOLFO DE GUINEA

Lo que puede hacerse — Como hay que colonizar. — El clima — Ejército colonial. — Trabajos preparatorios. — El arroz.

En Guinea poseemos, además de las islas de Fernando Póo, Anobón y Coriseo, los territorios continentales comprendidos en el mar y el 9º grado, desde el río Camarones al Muny, los cuales aunque no son mas que la sexta parte de lo que á España legítimamente correspondía, son en cambio lo mejor de esta parte del África central.

Tiene todo ello una grande importancia estratégica; abunda en ricas maderas, como la caoba el ébano, el palo rojo, etc.; produce la goma, quina, caucho, aceite de palma y otras sustancias, y su tierra, de asombrosa fertilidad, es apta para el cultivo del cacao, café, tabaco, algodón y demás plantas tropicales.

Como ya he dicho, aquí no es posible la colonización, sino solo la explotación, para lo cual basta que sean españoles los encargados de dirigir los trabajos, que han de realizar únicamente los indígenas.

Es un absurdo, una verdadera atrocidad eso que nosotros hacemos de enviar á las colonias una masa informe de desdichados aventureros, sin mas estímulo que la ambición, ni mas capital que su codicia. Eso se puede decir que es colonizar con la miseria, y hay que colonizar con el capital, por que este es la base de toda empresa de lucro.

Aparte, vuelvo á repetir, de que el clima no consiente el empleo de semejantes medios.

En 1892 se llevaron á Fernando Póo algunas familias argelinas creyendo que el clima de Argel es ni siquiera parecido al de aquella isla, y el ensayo fracasó por completo.

Mas tarde, en 1896, Cánovas envió á la misma isla algunas fuerzas militares para custodiar á deportados cubanos; yo me permití aconsejar que no se hiciera, pero consideraciones políticas determinaron el envío. Allí desembarcaron 50 hombres de infantería de marina, y á los veintiún días habían sucumbido 14 de aquellos infelices.

Por último en 1899 se han enviado 127 hombres de la misma arma, y solo á los quince días de llegar á Santa Isabel, se hallaban 34 en el Hospital. Se había derrochado un millón de pesetas y algunas vidas, sin beneficio para nadie.

Esto demuestra lo que vengo di-

REMITIDOS Y COMUNICADOS

Avisos y anuncios

á precios convencionales

Dirección y Administración del periódico

16—General Moreno—16

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

ciendo: que no es posible la colonización blanca. Sin embargo el desmonte de los terrenos incultos, la construcción de caminos y, sobre todo, el vivir en terrenos situados, cuando menos, á 500 metros sobre el nivel del mar y los frecuentes viajes á la Península para reponer los glóbulos rojos de la sangre, harán que la mortalidad disminuya notablemente.

En cuanto á la fertilidad de aquella tierra, puede formarse idea diciendo que solo Fernando Póo puede, holgadamente, producir los 25 millones de pesetas que España consume anualmente en cacao.

Cuando yo fui allá por vez primera, en 1887, el comercio entre Fernando Póo y España era por valor de 877 pesetas. Hoy es ya de 5 ó 6 millones anuales.

Estas cifras bastan para comprender lo que puede ser aquello si sabemos explotarlo.

Hay también llacimientos de humo, con gran cantidad de petróleo, cuya riqueza no puede calcularse por no haberse hecho aun trabajos de exploración.

Del ejército no se puede prescindir en ninguna empresa colonial; pero todo lo que sea enviar á Guinea soldados españoles me parece una iniquidad, un verdadero crimen, menos disculpable cuanto es menos necesario.

Puede y debe formarse milicias coloniales, compuestas de indígenas, mandados por oficiales y clases españoles.

Algunos creen que la formación de estas compañías puede ser un peligro para la soberanía de la metrópoli; y á eso diré que este sistema es el empleado por Inglaterra, Francia y Alemania en sus colonias, y que todo depende del tacto y sentido común con que se sepa inculcar en aquellos hombres el espíritu de obediencia y la disciplina militar.

Francia tiene formada en el puerto de Bota una compañía de indígenas, sacados precisamente de una de las tribus mas feroces del interior: la de los pamues. Como el puerto de Bota pasa ahora al dominio de España, no sé lo que el Gobierno hará con esa fuerza, aunque espero que no se le ocurra licenciarla, porque entonces si podría constituir un peligro.

Por lo demás, el poner estos territorios en estado de explotación supone unos trabajos preparatorios que á nadie se ocultan: el desmonte, torturación y saneamiento de terreno; la construcción de puertos, muelles de carga y descarga, almacenes, caminos, puentes, faros, hospitales, escuelas, cuarteles, etc. etc.

Todo eso y algo mas supone el empleo de unos cuantos millones de pesetas, que hoy no es posible pedirlos á las Cortes, porque el país no se halla para esos desembolsos, ni ese es tampoco el sistema colonial que se impone.

Si esto no es factible, y aunque lo sea, para mayor seguridad, rapidez y garantía, creo que puede seguirse otro sistema que no sea el de la construcción por el Estado.

Para ello debe formarse una gran compañía que, previas las concesiones y garantías necesarias, tenga el deber de realizar todas esas

El Director
de la Sociedad

obras—ú otras que se crean mas precisas—en un determinado plazo durante el cual, y algunos años despues el Estado la conceda el usufructo de la renta de Aduanas y demás tributos que se impongan á fin de que la colonia se sostenga por si misma y no sea un gravamen para la metrópoli, asegurando el reintegro del capital y los intereses del mismo.

Con este sistema, el Estado llega á poseer en un plazo corto todas aquellas obras que constituyen una verdadera colonia, sin necesidad de hacer de una vez grandes desembolsos, ni emplear estérilmente las cantidades presupuestadas cada año.

Así es como creo yo—acabó el Sr. Bonelli su brillante informe—que podremos obtener algún fruto de esos territorios que nos restan.

De este modo, al mismo tiempo que se coloniza en África colonizamos en España, puesto que, si abrimos nuevos mercados á nuestras industrias, vias nuestra el comercio, elementos á las navegaciones ancho, campo á la actividad y el trabajo, importando materias primas para muchas manufacturas, abaratando artículos de primera necesidad, proveyéndo á las colonias de cuanto les haga falta sin tolerar que el extranjero nos haga ruinosa competencia, habremos conseguido algo práctico y útil, evitando la despoblación de nuestra patria por falta de empresas industriales y mercantiles.

No hace mucho, según he sabido se quejaban los arroceros de España de la falta de protección y mercados para su producto.

En África, y sobre todo en Guinea, tienen un hermoso mercado, puesto que el arroz es la base de la alimentación del negro. Falta solo que su precio pueda competir con el de la India.

Puede calcularse que el dia en que haya en explotación 100.000 hectáreas de terreno, lo cual supone 75.000 trabajadores, el consumo de arroz será en Fernando Poo de veintitantos mil kilos diarios.

Cultívase en España el arroz de modo que pueda exportarse con baratura, y a poco que el Gobierno ayude, resultará esa industria favorecida por la existencia de las colonias, lo cual viene á demostrar mi tesis de que metrópoli y colonias se favorecen mutuamente y progresan á la par, y que colonizando en África, es como también lograremos aumentar considerablemente la población de España.

Si en estos momentos naciéra y se alentase un estado de opinión favorable á esta política, yo felicitaría á *El Español* por haber iniciado tan provechosa campaña, y me felicitaría á mí mismo por haber contribuido á ella, en la medida de mis fuerzas.

De *El Español*.

Nuestros límites

De vuelta de la capital del imperio la Embajada que ha presidido el señor Ojeda, y segun todos los indicios contento de su gestión en breve llevaremos nuestras fronteras á las cumbres de esa Sierra Nublones tan codiciada.

Consiguiendo llevar los indicados límites de esta importantísima plaza á las alturas de esa sierra que cual muralla cielópea ciéranos el paso hacia el interior del misterioso y rico país de los Sultanes las condiciones de Ceuta mejorarian de un

modo que á la vuelta de pocos años y atendiendo á cuantas necesidades tantas veces hemos reclamado, sería, sin duda mejor, por lo menos una de las hermosas ciudades del Mediterráneo y la plaza mas fuerte de la costa de África.

Es buena la salubridad de Ceuta pues trayendo las aguas que en Beníz se pierden conducidas á nuestra querida ciudad serían un tesoro de inestimable valor.

Si Ceuta es considerada como plaza fuerte, con esa altura lo será mucho mas por que en verdad sería inespugnable, importándole bien poco á España las ambiciones de Europa por esta parte del Imperio; y sobre todo la hermosa bahía de Beníz y punta del León fortificadas convenientemente, serán la mejor garantía para la posesión de esta plaza, llave principal del Estrecho.

VARIAS

El progreso continua su triunfal marcha, con creciente velocidad.

Se ha constituido una Sociedad en los Estados Unidos para la explotación de la luz de incandescencia sin corriente, cuyo descubrimiento se disputan ya dos inventores. A ella destina seiscientos millones de reales. Es pues de esperar que muy pronto llevemos cada cual en el bolsillo una bombita de luz constante, como hoy llevamos la fosforera.

Parece tambien resuelto el problema de la utilización de la fuerza de las olas. Supone esto la mayor conquista humana, puesto que no pueden expresarse en números los millones de millones de caballos que el movimiento de los mares representa. La fuerza motriz por el desarrollada y adoptada por Boyas flotantes, nos dará el dominio fácil y baratísimo de nuestro planeta.

Luz, calor, motores, todos nuestros actuales medios de trabajo y de vida, se centuplican.

¿Cuando veremos esas Boyas ancladas en nuestras costas?

Apasiona en Galicia la question de las trañas. Es conflicto que ha llegado á gravedad tanta, por no cumplirse las Leyes, achaque secular en nuestra Patria.

La forma de las redes importa poco y la trainera es un progreso: debe pues consentirse como otro *copo* cualquiera. Lo grave es el tamaño de la *malla*.

Un Decreto de un artículo zanja el pleito: Quedan prohibidas en las aguas jurisdiccionales toda red de *arrastre* (por que arrasa los víveros) y toda red de *copo* cuya *malla* no mida veinte milímetros, por que destruye las erías.

En el mar libre pízquese como se pueda.

Grandes esperanzas se fundan en nuestra Embajada á Marrakesh. Dícese que se amplian nuestros límites hasta donde de derecho nos corresponde.

Soberbia ocasión, si tal ventura se realiza, para colonizar nuestro campo y construir por subasta nuestro puerto....!

Pero ya verán Vds. como «ni creamos ni se muere padre»....

ABDALLAH

Ayuntamiento

Sesión ordinaria de segunda citación celebrada el dia 16 de Julio de 1900; bajo la presidencia del

Sr. Alcalde por S. M. Constitucional de esta Ciudad D. Francisco Cerni y González.

Leída el acta de la sesión anterior fué aprobada por unanimidad.

Se autorizó á la vecina Doña Josefina Salguero para que lleve á cabo la obra que solicita en la casa de su propiedad calle del General Moreno núm. 1.

Así mismo se concede permiso al vecino José Fernández Mascañío para que tome en traspaso el establecimiento de café y bebidas que existe en la plaza de Abastos núm. 25.

También se autoriza al vecino D. Francisco Cantero Jiménez para que pueda quitar una ventana y poner otra de antepecho sin daño en casa de su propiedad calle del Obispo Barragán núm. 2.

También acuerda el Ayuntamiento en vista de las quejas producidas á la Alcaldía por varios vecinos con motivo del creciente abuso que se está llevando á cabo con la colocación de sillas y mesas en las aseras, que por quien corresponda se haga cumplir con la mayor exactitud cuanto para este caso previene la Ordenanza Municipal con respecto á la libre circulación por la vía pública.

Pasa á informe del administrador del Año una instancia de una vecina pobre y anciana que solicita ingreso en aquél.

Y adoptados otros varios acuerdos de escasa importancia se dispuso el pago de distintos recibos y cuentas, levantándose la sesión.

Carta de Granada

16 Julio 1900

Sr. D. de EL AFRICA.

Muy señor mio: en los términos que anuncié á V. en mi anterior han tenido lugar las fiestas del Corpus de este año habiendo alcanzado un éxito sorprendente, pues todo el programa se ha puesto en práctica con una inusitada exactitud, metiendo los placeres de este vencidario y particularmente del comercio, así el Alcalde actual

St. Tegeiro como el presidente de la comisión respectiva D. Miguel Fernández Giménez á quien con tal motivo se le trata de hacer un expléndido agozajo.

No es mi ánimo resellar minuciosamente las fiestas pues esto sería tarea larga y pesada, pero si me fijaré en los principales números y en aquellos que por su especial carácter pueden ser de interés para los lectores de su ilustrado periódico.

Como el tiempo ha sido apacible en la mayor parte de los días, las fiestas han lucido mucho, así como los fuegos artificiales con que se inauguraron como la velada en Bibarrambla y como también la prosecución resultó solemnisima.

La exposición de Bellas Artes no ha sido tan numerosa como otros años, distinguiéndose en ella en el actual por su mérito obras muy apreciables. En la sesión de pintura ha habido cuadros muy

notables de Alcazar Tejedor, Ruiz Sanchez Morales, Paterna, Isidoro Marín, Muñoz Entrialla, Ruiz Morales, Pareja y otros. En esculturas grupos de yeso de Morales, Marín estudios de Lorenzo Gutiérrez y bajos relieves de Loszaya, y, por último en artes industriales han sido de nota el mirador árabe con espejo de Blanco Santisteban y los trabajos de galvanoplastia de Jerónimo Martos.

Nada diré á V. en esta del original espectáculo del juego de la pólvora, pues por un especial carácter le incluyo su artículo en que se hace referencia detallada del mismo; y en cuanto á los toros y conciertos musicales en la Alhambra, nada han dejado que desejar.

Las carreras de caballos concurredísima, y la fiesta infantil como en años anteriores fué del mayor lucimiento.

De mas espacio que el que ahora dispongo necesitaría para describir la solemne sesión de adjudicación de premios de los Juegos Florales organizados por el Liceo. Dicha sesión estaba anunciada, se celebró en el Palacio de Carlos V bajo la presidencia de la reina del fiesta Sta. Clara de López Nuño, y en ella el mantenedor, Exmo Sr. D. José Canalejas y Méndez, pronunció su elocuente discurso, leyéndose las poesías premiadas, entre las que se distinguió la que obtuvo la flor natural y de que es autor el inspirado D. Miguel Gutiérrez Giménez.

También ha obtenido muy buen éxito el certamen organizado por la Real Sociedad Económica de Amigos del País de esta Provincia cuyo acto de adjudicación de poemas se efectuó, según costumbre en las Casas Coacistoriales en el dia previamente designado.

El baile de niños, matiné musical y verbena de San Juan en la Alhambra, se distinguieron por la cordial alegría que reinó en ellos y por su solemnidad la colocación de la primera piedra en el monumento que en la plaza de Bibarrambla ha de erigirse al cautivo escritor Fray Luis de Granada.

De la verbena en el Albacín nada le digo particularmente porque de ella le incluyo otro articulo especial, resultando solo el fin las fiestas un poco deslucidas por la lluvia que se presentó en los últimos días evitando entre otras cosas que el castillo final tuviera el debido efecto en todos sus números.

Por último en los festejos ha reinaido la mayor animación por la concurrencia que los ha honrado de todos los puntos de la Península. De Ceuta creo que también han venido algunas familias, y es de esperar que en el año próximo se animen y vengan más aun.

Otros asuntos relacionados con nuestros intereses en África, como es la reciente adquisición de España en la costa occidental de ese continente quisiera tratar, pero mo-
lo impide la falta de espacio; vien-

doso precisado a despedirse de V. hasta la inmediata su asfm. amigo
En CORRESPONDAL.

LÍNEAS NOVILESCAS

AMOR

Ciego él ella huérfana; sin amparo ninguno sin apoya la otra; la luz del sol era un mito para el primero; el cariño illes abstracción de la segunda.

La espació en una reunión, donde se llamaba por la última para que tocara el piano; la oyó hablar y cantar, y se enamoró de su voz.

—¿Estás fina si la cestá? —preguntó.

—Sí —le respondió. Desde entonces se amó con toda su alma; le abrió su pecho, y aceptó su amor.

Un ciego y una pobre; la unión era lógica; dos desgraciados para el mundo.

El ciego acentaba su pasión cada día, y la pobre, su esposa al palparla como queriéndola devorar con las sensaciones del tacto, notaba sus encantos, los sentía...

—Debes ser muy hermosa —le decía. —¡Si pudiera verte! —Es muy bella mi mujer? —interrogaba a diablos conocida. —No estás cierto? —Y cuando le contestaban afirmativamente un goso infelible remundaba todo su ser.

No se había equivocado.

Vinieron tiempos adversos; las lecciones cesaron, los conciertos lo mismo, y los bailes modestos, invadidos por los pianos de manubrio, no necesitaban de sus servicios.

Entomó el ciego, y ella trabajó con dueño para su curación, que fué rápida; pero en cambio quedó muy débil, lo que le imposibilitó de trabajar.

Un día, llamado a tocar en una boda, el novio, que era un médico de fama, dijo:

—Por qué no se pone V. en curación?

—Carcero de recesos —objeto al ciego.

—Eso no importa, vengase usted por casa, y veremos lo que se puede hacer.

Nuestro ciego se puso bajo el estudio del médico, que era un oculista consumador, y este le prometió que se haría la lya en sus párpados y en sus ojos muertos.

Pero entonces ella enfermó a su vez de viruelas negras de las más malignas, y se heredó; fustió siendo de esas hendiduras que trasfueran la más bella en una serie de cicatrices donde los rasgos desaparecen y con ellos el conjunto.

Ella quedó tranquila después de su mal porque él no podía verla.

Pero desconocía que su esposo se ponía en tratamiento y que pronto sería operado de sus cataratas, lo cual se ocultaba para dar la una sorpresa.

Por fin, dos días antes de que el médico efectuara la operación se acordó esto a revelar.

—Al fin te voy a ver, esposa mía —le dijo.

Y ella tembló de pies a cabeza, como si que le descubriera un delito.

—Déjame que te vea, déjame —exclamaba el ciego, ebrio de entusiasmo.

Ella no pudo más que dejar que sus lágrimas, rodando, anegaran aquellos infames hoyos que poblaban su cara.

Era perdida; no se acordaba siquiera de su edad.

Sucedió lo que tenía que suceder: vino el desengaño, y con él la frialdad.

Así como antes el esposo la veía con el alma después los ojos que el médico abriera a la luz no dirigían sus miradas más que a la realidad. Antes sólo había una unidad para su amor, unidad para su mente; después vino la comparación y su mujer quedó enojada en sus aficiones.

Era horroso.

Un día no vino el ex-ciego, como de costumbre, a la salida de la tarde, y en tanto lo empezó la infeliz.

Había huido.

Y entonces de los ojos de aquella esposa mártir de su amor salieron lágrimas que poco a poco se fueron secando, dejándola al fin ciega, como aquel corazón ciego también de ingratitud.

P. TRUJILLO DE MIRANDA.

NOTICIAS

El domingo último llegaron Don Luis Lores Ortiz de Saracho y Don José Sánchez Almela, alumnos de la Academia de Infantería.

Ha sido destinado a su regimiento de Cuenta número 2, el capitán Don Antonio Camacho.

Continúa enferma Doña Inocente Barriga esposa de nuestro particular amigo Don José Álvarez Saus.

También sigue en su grave enfermedad D. Manuel Muñoz Arandilla, a quienes deseamos pronta mejoría.

En breve y por cuenta del Ayuntamiento se llevarán a cabo en la calle de Martínez Caparroso y Plaza de Prim importantes obras a fin de honrarse y agrandar los indicados sitios.

Dado a ver se encuentra entre nosotros Don José Vachón Morano, oficial de telégrafos destinado a esta estación.

Saludamos a tan querido amigo y le damos la enhorabuena.

Ha sido destinado a prestar sus servicios en el Banco Central el oficial del ejército de Telégrafos D. Juan Quintero.

Sentimos la ausencia de tan buen empleado y como nosotros la sentiremos en la población donde D. Juan Quintero curre con infinita de amigos a pesar de su corta permanencia en esta Ciudad que él ha hecho larga por sus excelentes cualidades.

La Alcaldía ha impuesto las multas las puestas a Ramón Mérida por vender pescado con posos incompletos.

La Comisión del Mercado ha dictaminado la presente norma: 1 jaba 1, 9 kilos y medio de carne de vaca 2 conejos y 12 kilos de mentrillos, todo por no estar en buen estado.

Ha fallecido en Sevilla donde residía la Sra. Doña Andrea Durán y Mayayo, esposa de nuestro amigo D. Zúcaras Baao.

Nos comunicamos el deceso de su esposo y demás individuo de su familia.

Desde el miércoles se encuentra en esta ciudad D. Adelio Blanco Horillo segundo teniente de la Guardia Civil.

Cumpliendo los deberes del periodista y tras necesaria información, podemos decir solemnemente, un hecho acaso ha poco de esta Ciudad el cual corre de boca en boca, con los comentarios de rubrica.

En el caso que habiéndose trasladado a la Península el industrial Don Pío Tapia, encargó durante su ausencia, abusivo de su taller de zapatería Eduardo Sánchez, de la gestión de todos sus asuntos; con amplias facultades.

El día 8 de los corrientes se ibió el mismo un telegrama anunciando el gravedad de su principal y obedeciendo a generoso impulso y a la voz del deber se dirigió al punto de la residencia de aquel, encontrándose con la noticia de su fallecimiento; y haciendo a cargo de ultimar los detalles, con la prontezza e interés de un escrivano hábil.

Terminada su misión fuera de esta Ciudad regresó a la misma viendo en la muerte de aquél desfrutando sus esperanzas para el porvenir, que según aquél ofrecimiento del fallecido corría de su cuenta, siendo su primera diligencia al llegar a tierra presentarse a el Juzgado manifestando que obraba en su poder todas las llaves de la casa y muebles, que el no debía retener por más tiempo dando con ello ostensible prueba de su delicada honestidad. Mas tarde y cuando se procedió al abolicionado judicial designado por si mismo el paraje en que su principal guardaba el metalico, demostrando en todos sus actos y detalles la posección de una conciencia justa.

Hecho público tales sucesos dedica las principales autoridades de la plaza hacia sus más humildes amigos rendiendo tributo a la hermosa geranquia, cual es la tranquilidad de la conciencia, le ha felicitado, expresivamente, como merecido y justo premio a la honestidad y a la virtud del trabajo.

Solo falta que los llamados a la beneficencia cumplan el ofrecimiento del fallecido y sea de su cuenta el porvenir de Eduardo Sánchez.

Desde el miércoles de la actual semana viene conduciendo a esta plaza diariamente el vapor correo utensilios de campaña y varios coches camiones con destino al cuarto de Sanidad Militar.

Correspondencia amorosa

Idolatrada E....

Incomprendible a mas no poder es el cariño que dices me tiene, cuando demuestras gran alegría por lo dicho por tu marido. Sabes por ventura lo que es esperar doce años y te digo doce años, porque es el tiempo que tardaré en ascender; este es mi juego que se trae tu marido con nosotros, sin pensar que le he visto las cartas y el juego es el siguiente.

Ella vé que tu estás decidida a todo por mí y con idea de evitar cualquier reacción violenta, te contentas con esa promesa que tu no comprendes, y que ni tú ni yo podremos resistir dado el plazo tan largo que falta para el ascenso.

Eatoy algo atrasadillo pero convencido de lo bien que administrarás el asuelo, crees podemos casarnos y vivir decentemente.

Te ruego emplees cuantos medios creas conveniente para nuestro matrimonio, por que si no mi desesperación me inducirá a hacer una tontería.

Como no te deja salir tampoco no puedes entregarte seis cartas que tengo escritas, y de la erida no me fio por ser contraria, también a nuestras relaciones, en cuanto nos casemos será despedida.

Te quiera mas cada hora que para tu

A.... B....

Alrededor del mundo

Hemos recibido el número 59 de este interesante semanario, que tras una portada en color, por Ticiano y contiene los siguientes artículos casi todos ilustrados.

A casa de cabra monteses: en la sierra de Gredos, por Benito Balbuena.—Las misiones Españolas en China; lo que hacen y cómo viven obispos y misioneros.—Los que deben ir al mar, por el Dr. Pinilla.—Una mona labrador.—Los incendios en los teatros y la manera más práctica de evitarlos.—Las cervillas y el insomnio.—En las Huertas de Burgos: el pendón de las Navas de Tolosa, por Mariano Gómez.

—EL INFIERNO DE HIELO: Dos amigos, sabio y reporter, Pablo Redón y León Fernández, cómo se asesina ahora: descubrimiento maravilloso: el secreto del oro un metal nuevo: León Fernández quiere a todos tristes cincuenta mil franceses, para ser Rey del Oro; el arresto.—Teatros en escena: excelente moda americana.—Ruedas de rataas.—Inventos raros para bañistas.—Libros recibidos.—Correspondencia.—Peces que nacen y viajan en tren.—Cincuenta mil cartas en un gamo.—Averiguador universal. ¡Y las interesantes sesiones tituladas: Preguntas y respuestas. Recetas y recreos, esta última con bonitos problemas.

24 páginas—81 grabados.
20 céntas. 10 pts. suscripción año.
Redacción y Administración: Huertas, 16 y 18. MADRID.

Basilio Martín Barragán

Ni realizo, ni me voy.

Esta casa de muebles y calzados de la calle Gomez Pulido núm. 13 (Rebelión), ofrece a su numerosa clientela un gran surtido de calzados de Niños y Niñas en su última moda elegante y cómodos, zapatillas en diferentes clases a 2 pesetas para. Toda la clase de calzados son cosidos. Visitar la casa y vereis la baratitud.

Hay un gran surtido de petacas, carteras y portamonedas en pieles finas aromáticas.

SE VENDE un piano. Darán razón en la calle de la Libertad número 1.

NUEVO SERVICIO

ENTRE

**Ceuta, Málaga, Algeciras, Puente Mayorga
y Gibraltar****VIAJE SEMANAL**

POR EL VAPOR ESPAÑOL

**DOS REPARTOS**

Salida de Ceuta para Málaga, los lunes.
Málaga para Algeciras, Puente Mayorga y Gibraltar,
los jueves.

Gibraltar para Ceuta, los sábados.

Para informes: VIUDA E HIJOS J. MAS.

ATENCION, ATENCION!!

El que quiera economizar dinero que no use otros
mistas que los de la marca

MARCA
EL
CABALLOMARCA
EL
CABALLO

son los mejores y mas baratos, pedid la marca

EL CABALLO

y os convenceréis de su superioridad sobre todos los co-
nocidos.

ALTO LAVANDERAST

Si queréis blanquear la ropa sin detimento alguno a su calidad y dura-
ción, usad el su rival

JABON AZUL MARCA**EL CABALLO**

Siendo este Jabón muy consistente, resulta el mas económico, pues con
una barra de él se lava una mitad mas de prendas que con la de cualquier
otra. Para probar la verdad de esta recomendación, se halla de venta en
la mayoría de los establecimientos de Comestibles.

Representante en Ceuta: Antonio de Maqueda

DISPONIBLE

ANUNCIOS

V. al señor que se ha hecho el mejor
oficio en la fabricación de azulejos
de cerámica.

LA UNION Y TOMA**EL FENIX ESPAÑOL****COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS**
contra incendios y sobre la vidaDomicilio social: Madrid, calle de Olozaga número 1
(Paseo de Recoletos.)Oficinas de la Subdirección en esta provincia
en Cádiz, calle Murcia núm. 26.**GARANTIAS**

Capital social efectivo: Ptas. 12.000.000
Primas y reserva 44.028.645'68
Total. Ptas. 56.028.645'68

34 años de existencia**Seguros contra incendio**

Esta gran compañía nacional ha satisfecho por sinistros desde su fundación la suma de puestas 86.631.740'93 siendo ésta la demostración más evidente de su importancia y del vasto desarrollo de sus operaciones.

Seguros sobre la vida

En este ramo de seguros contra toda clase de combinaciones, y espe-
cialmente las Difusas, Rentas de educación, Rentas vitales y capitales difi-
deridos primos más reducidos que cualquiera otra compañía.

Agentes de la Compañía en Ceuta, Sres. Blond Hernández

La Harina lacteada Nestlé está recomendada desde
hace mas de 25 años por las PRIMERAS AUTORIDADES MÉDICAS de TODO
LOS PAISES. Es el alimento mas generalizado y mas apropiado para los niños y los enfermos.

HARINA LACTEADA NESTLÉ

La Harina lacteada Nestlé
contiene la mejor leche de los Alpes.

La Harina lacteada Nestlé
es de muy fácil digestión.

La Harina lacteada Nestlé
evita los vómitos y diarreas.

La Harina lacteada Nestlé
también es útil para la dentición.

La Harina lacteada Nestlé
la toman con gusto los niños.

La Harina lacteada Nestlé
es de una preparación facil y

La Harina lacteada Nestlé
reemplaza valiosamente la leche materna
cuando ésta es insuficiente.

La Harina lacteada Nestlé
es sobre todo de un gran valor durante las calores del verano cuando los niños son aconsejados de enfermedades intestinales.

De venta en las Farmacias, Droguerías y Ultramarinos.

Para pedidos dirigirse a la señora viuda de
Rafael Romero, de Jerez de la Frontera, úni-
co representante en toda España.

El Heraldo de Melilla

Se publica todos los Domingos.
PRECIOS DE SUSCRIPCION

Melilla un mes. 6'50 Ptas.

Provincias trimestre. 3'00 "

Número suelto. 100 "

Id. atrassado. 6'50 "

Para suscripciones en esta pla-

za, dirigirse a la Administración

de EL AFRICA.

GRAN DEPÓSITO

de LOSAS de to-
das clases.

Márquez de Santa
Cruz número 11.

PRECIOS
BARATÍSIMOS.